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VII Olimpíada de Clàssiques 

9 d’abril de 2016 

La primera part consta de 50 preguntes de llengua 

grega i llatina i la segona d’altres 50 preguntes de 

literatura i cultura grecollatina. Totes les preguntes 

són tipus test. Dos errors anul·len un encert. Les 

preguntes no contestades no es tindran en compte. 

___________________________________________ 

Primera part (50% de la qualificació final) 

 

1. Quina és la penúltima lletra de 

l’alfabet grec? 

a. χ 

b. ξ 

c. ψ 

2. Quin és el genitiu singular de φλέψ? 

a. φλέψος 

b. φλεβός 

c. φλέβος 

3. Com es diu el signe que hi ha sobre la 

primera alfa de κἀγαθός? 

a. Crasi 

b. Esperit 

c. Coronis 

4. Com es transcriu el diftong αι? 

a. e 

b. ai 

c. ei 

5. Quin és l’acusatiu singular de παῖς? 

a. παῖν 

b. παῖδον 

c. παῖδα 

 

VII Olimpiada de Clásicas  

9 de abril de 2016 

La primera parte consta de 50 preguntas de lengua 

griega y latina, y la segunda de otras 50 preguntas 

de literatura y cultura grecolatina. Todas las 

preguntas son tipo test. Dos errores anulan un 

acierto. Las preguntas no contestadas no se tendrán 

en cuenta. 
___________________________________________ 

Primera parte (50% de la calificación final) 

 

1. ¿Cuál es la penúltima letra del alfabeto 

griego ? 

a. χ 

b. ξ 

c. ψ 

2. ¿Cuál es el genitivo singular de φλέψ? 

a. φλέψος 

b. φλεβός 

c. φλέβος 

3. ¿Cómo se denomina el signo que hay 

sobre la primera alfa de κἀγαθός? 

a. Crasis 

b. Espíritu 

c. Coronis 

4. ¿Cómo se transcribe el diptongo αι? 

a. e 

b. ai 

c. ei 

5. ¿Cuál es el acusativo singular de παῖς? 

a. παῖν 

b. παῖδον 

c. παῖδα 
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6. Quin és l’acusatiu singular neutre de 

οὗτος? 

a. τοῦτο  

b. τοῦτον 

c. οὗτον 

7. Quin és el nominatiu plural del pronom 

personal de primera persona? 

a. ὑμεῖς 

b. ἡμεῖς 

c. ἡμᾶς 

8. Quin cas de τριήρης, -ους és τριήρη? 

a. Nominatiu plural 

b. Acusatiu singular 

c. Acusatiu plural 

9. Quina és l’arrel d’ἄρχων? 

a. ἀρχω- 

b. ἀρχον- 

c. ἀρχοντ- 

10. A quin mode pertany la forma 

εἰποῦσα? 

a. Indicatiu 

b. Participi 

c. Imperatiu 

11. Quina és la segona persona del 

singular del plusquamperfet actiu del 

verb τιμάω? 

a. τετίμηκας 

b. τετιμηκώς 

c. ἐτετιμήκεις 

12. Quina és l’arrel del verb πράττω? 

a. πρακ- 

b. πρατ- 

c. πραττ- 

13. A quin verb pertany ἧκα? 

a. εἶμι 

b. εἰμί 

c. ἵημι 

 

 

6. ¿Cuál es el acusativo singular neutro 

de οὗτος? 

a. τοῦτο 

b. τοῦτον 

c. οὗτον 

7. ¿Cuál es el nominativo plural del 

pronombre personal de primera persona? 

a. ὑμεῖς 

b. ἡμεῖς 

c. ἡμᾶς 

8. ¿Qué caso de τριήρης, -ους es τριήρη? 

a. Nominativo plural 

b. Acusativo singular 

c. Acusativo plural 

9. ¿Cuál es la raíz de ἄρχων? 

a. ἀρχω- 

b. ἀρχον- 

c. ἀρχοντ- 

10. ¿A qué modo pertenece la forma 

εἰποῦσα? 

a. Indicativo 

b. Participio 

c. Imperativo 

11. ¿Cuál es la segunda persona del 

singular del pluscuamperfecto activo 

del verbo τιμάω? 

a. τετίμηκας 

b. τετιμηκώς 

c. ἐτετιμήκεις 

12. ¿Cuál es la raíz del verbo πράττω? 

a. πρακ- 

b. πρατ- 

c. πραττ- 

13. ¿A qué verbo pertenece ἧκα? 

a. εἶμι 

b. εἰμί 

c. ἵημι 
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14. Quina d’aquestes formes pertany al 

tema d’aorist? 

a. γενομένους 

b. γεγενημένους 

c. γιγνομένους 

15. Quina és la tercera persona del singular 

del perfet d’indicatiu de χωρεύω? 

a. κεχώρευκε 

b. χεχώρευκε 

c. κεχωρεύκει 

16. Quina forma verbal expressa desig? 

a. Optatiu més partícula modal 

b. Imperatiu 

c. Optatiu 

17. La preposició διά pot regir: 

a. Acusatiu i datiu 

b. Acusatiu i genitiu 

c. Genitiu i datiu 

18. Quin cas o casos regeix la preposició 

πρός? 

a. Acusatiu i datiu 

b. Datiu  

c. Acusatiu, genitiu i datiu 

19. En quin cas s’expressaria en llatí el 

sintagma nominal de τοῖς Πέρσαις 

συνεμάχετο? 

a. Datiu 

b. Ablatiu 

c. Acusatiu 

20. A quina d’aquestes frases correspon la 

traducció «si això dius, t’equivocaràs». 

a. ἐὰν ταῦτα λέγῃς, ἁμαρτήσῃ 

b. ἐὰν ταῦτα λέγεις, ἁμαρτάνεις 

c. ἐὰν ταῦτα λέγοις, ἁμαρτήσῃ 

21. Quin tipus de genitiu apareix en 

aquesta oració: τῶν βαρβάρων φόβος 

κακóς ἐστι? 

a. Partitiu 

b. Ablatiu 

c. Objectiu 

14. ¿Cuál de estas formas pertenece al 

tema de aoristo? 

a. γενομένους 

b. γεγενημένους 

c. γιγνομένους 

15. ¿Cuál es la tercera persona del singular 

del perfecto de indicativo de χωρεύω? 

a. κεχώρευκε 

b. χεχώρευκε 

c. κεχωρεύκει 

16. ¿Qué forma verbal expresa deseo? 

a. Optativo con partícula modal 

b. Imperativo 

c. Optativo 

17. La preposición διά puede regir: 

a. Acusativo y dativo 

b. Acusativo y genitivo 

c. Genitivo y dativo 

18. ¿Qué caso o casos rige la preposición 

πρός? 

a. Acusativo y dativo 

b. Dativo 

c. Acusativo, genitivo y dativo 

19. ¿En qué caso se expresaría en latín el 

sintagma nominal de τοῖς Πέρσαις 

συνεμάχετο? 

a. Dativo 

b. Ablativo 

c. Acusativo 

20. ¿A cuál de estas frases corresponde la 

traducción «si dices eso, te equivocarás» 

a. ἐὰν ταῦτα λέγῃς, ἁμαρτήσῃ 

b. ἐὰν ταῦτα λέγεις, ἁμαρτάνεις 

c. ἐὰν ταῦτα λέγοις, ἁμαρτήσῃ 

21. ¿Qué tipo de genitivo aparece en esta 

oración: τῶν βαρβάρων φόβος κακóς 

ἐστι? 

a. Partitivo 

b. Ablativo 

c. Objetivo 
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22. Quin tipus de subordinades introdueix 

ὅτι? 

a. Completiva i causal 

b. Completiva i relativa 

c. Causal i relativa 

23. Quina conjunció no indica mai 

temporalitat? 

a. ὡς 

b. ὥστε 

c. πρίν 

24. L’expressió γνῶθι σεαυτόν significa: 

a. «Vas nàixer lliure» 

b. «Coneix l’amic» 

c. «Coneix-te a tu mateix» 

25. Completa: λέγεις Ἀσπασίαν τὸν 

Περικλῆ __________(φιλέω). 

a. φιλεῖ 

b. φιλεῖν 

c. φιλοῦντα 

26. Quin és l’acusatiu singular del 

substantiu vis? 

a. vim 

b. virem 

c. virum 

27. Quin és el gènere del substantiu fagus, 

fagi = «faig»? 

a. Masculí 

b. Femení 

c. Neutre 

28. Quin és el vocatiu singular de filius, 

filii? 

a. filii 

b. filie 

c. fili 

29. Quin és el superlatiu corresponent a 

gravium (positiu) i graviorum 

(comparatiu)? 

a. gravissimum 

b. gravissimarum 

c. gravissimas 

22. ¿Qué tipo de subordinadas introduce 

ὅτι? 

a. Completiva y causal 

b. Completiva y relativa 

c. Causal y relativa 

23. ¿Qué conjunción no indica nunca 

temporalidad? 

a. ὡς 

b. ὥστε 

c. πρίν 

24. La expresión γνῶθι σεαυτόν significa: 

a. «Naciste libre» 

b. «Conoce al amigo» 

c. «Conócete a ti mismo» 

25. Completa: λέγεις Ἀσπασίαν τὸν 

Περικλῆ __________(φιλέω). 

a. φιλεῖ 

b. φιλεῖν 

c. φιλοῦντα 

26.  ¿Cuál es el acusativo singular del 

sustantivo vis? 

a. vim 

b. virem 

c. virum 

27. ¿Cuál es el género del sustantivo fagus, 

fagi = «haya»? 

a. Masculino 

b. Femenino 

c. Neutro 

28. ¿Cuál es el vocativo singular de filius, 

filii? 

a. filii 

b. filie 

c. fili 

29. ¿Cuál es el superlativo 

correspondiente a gravium (positivo) y 

graviorum (comparativo)? 

a. gravissimum 

b. gravissimarum 

c. gravissimas 
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30. Quina d’aquestes formes no pot ser 

datiu? 

a. illo 

b. isti 

c. huic 

31. Quina d’aquestes concordances no és 

correcta? 

a. deus ipsus 

b. dea ipsa 

c. deus ipse 

32. Com es diu en llatí «més rectament»? 

a. recte 

b. rectiter 

c. rectius 

33. Quina és la tercera persona del 

singular del present de subjuntiu del 

verb nolo? 

a. nolet 

b. nolat 

c. nolit 

34. Quina d’aquestes formes no indica 

futur? 

a. ventura 

b. morituri 

c. mori 

35. Quina d’aquestes formes es correspon 

amb el futur perfet d’indicatiu? 

a. possumus 

b. poterimus 

c. potuerimus 

36. Només una d’aquestes formes no 

significa «van témer». Quina? 

a. timere 

b. timuere 

c. timuerunt 

37. Quina d’aquestes preposicions no 

regeix acusatiu? 

a. post 

b. apud 

c. sine 

30. ¿Cuál de estas formas no puede ser 

dativo? 

a. illo 

b. isti 

c. huic 

31. ¿Cuál de estas concordancias no es 

correcta? 

a. deus ipsus 

b. dea ipsa 

c. deus ipse 

32. ¿Cómo se dice en latín «más 

rectamente»? 

a. recte 

b. rectiter 

c. rectius 

33. ¿Cuál es la tercera persona del singular 

del presente de subjuntivo del verbo 

nolo? 

a. nolet 

b. nolat 

c. nolit 

34. ¿Cuál de estas formas no indica 

futuro? 

a. ventura 

b. morituri 

c. mori 

35. ¿Cuál de estas formas corresponde al 

futuro perfecto de indicativo? 

a. possumus 

b. poterimus 

c. potuerimus 

36. Solamente una de estas formas no 

significa «temieron». ¿Cuál es? 

a. timere 

b. timuere 

c. timuerunt 

37. ¿Cuál de estas preposiciones no rige 

acusativo? 

a. post 

b. apud 

c. sine 
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38. Completa: ____________ habito («visc a 

Atenes»). 

a. Athena 

b. Athenae 

c. Athenis 

39.  Com es diu en llatí «m’avergonyisc de 

la meua traició»? 

a. pudet me traditionis meae 

b. pudet mihi traditionis meae 

c. pudet me traditionem meam 

40. Completa: Aeneas humillimus ______ 

erat («Eneas era el més humil de tots»). 

a. ex omnes 

b. omnium 

c. inter omnibus 

41. Qué no és ne? 

a. Consecutiu 

b. Final 

c. Completiu 

42. Completa: Tanta vis fluminis erat ____ 

pons interruptus sit («la força del riu era 

tan gran que el pont va ser destruit»). 

a. quam 

b. ut 

c. cum 

43. Completa: nescio ______ veneris («no sé 

d’on has vingut»). 

a. ibi 

b. ubi 

c. unde 

44. Quina d’aquestes partícules significa 

«no obstant»? 

a. tamen 

b. etiam 

c. adeo 

45. Quina d’aquestes expressions no 

s’identifica amb l’anomenat ablatiu 

absolut? 

a. Sicilia amissa 

b. Cicerone consule 

c. Delenda Karthago 

38. Completa: ____________ habito («vivo 

en Atenas»). 

a. Athena 

b. Athenae 

c. Athenis 

39. ¿Cómo se dice en latín «me avergüenzo 

de mi traición»? 

a. pudet me traditionis meae 

b. pudet mihi traditionis meae 

c. pudet me traditionem meam 

40. Completa: Aeneas humillimus _____ erat 

(«Eneas era el más humilde de todos»). 

a. ex omnes 

b. omnium 

c. inter omnibus 

41. ¿Qué no es ne? 

a. Consecutivo 

b. Final 

c. Completivo 

42. Completa: Tanta vis fluminis erat ___ pons 

interruptus sit («la fuerza del río era tan 

grande que el puente fue destruido»). 

a. quam 

b. ut 

c. cum 

43. Completa: nescio _____ veneris («no sé 

de dónde has venido»). 

a. ibi 

b. ubi 

c. unde 

44. ¿Cuál de estas partículas significa «no 

obstante»? 

a. tamen 

b. etiam 

c. adeo 

45. ¿Cuál de estas expresiones no se 

identifica con el llamado ablativo 

absoluto? 

a. Sicilia amissa 

b. Cicerone consule 

c. Delenda Karthago 
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46. Completa: Xerxes promisit se obsides 

________ («Xerxes va prometre que 

lliuraria els ostatges»). 

a. daturos esse 

b. daturum esse 

c. datum esse 

47. Com s’anomena el fenòmen produït en 

adfero > affero? 

a. Síncope 

b. Assimilació 

c. Apòcope 

48. Quin verb resulta de la unió d’ex + 

capio? 

a. excipio 

b. excapio 

c. excupio 

49. De quina d’aquestes paraules prové el 

substantiu «edat»? 

a. aeta, -ae 

b. aetas, aetatis 

c. laetas, laetatis 

50. De quina forma llatina prové el 

substantiu «agenda»? 

a. Infinitiu de futur actiu 

b. Participi de present actiu 

c. Gerundiu 

 

46. Completa: Xerxes promisit se obsides 

________ («Jerjes prometió que 

entregaría a los rehenes»). 

a. daturos esse 

b. daturum esse 

c. datum esse 

47. ¿Cómo se denomina el fenómeno 

producido en adfero > affero? 

a. Síncopa 

b. Asimilación 

c. Apócope 

48. ¿Qué verbo resulta de la unión de ex + 

capio? 

a. excipio 

b. excapio 

c. excupio 

49. ¿De cuál de estas palabras procede el 

sustantivo «edad»? 

a. aeta, -ae 

b. aetas, aetatis 

c. laetas, laetatis 

50. ¿De qué forma latina procede el 

sustantivo «agenda»? 

a. Infinitivo de futuro activo  

b. Participio de presente activo  

c. Gerundivo 

 

 

 

Segona part (50% de la qualificació final) 
 

1. Quin ésser alat nasqué de la sang de 

Medusa? 

a. Pegàs 

b. Esfinx 

c. Eros 

2. Qui va ser el germà d’Hèctor de Troia? 

a. Aquil·les 

b. Tersites 

c. Paris 

Segunda parte (50% de la calificación final) 
 

1. ¿Qué ser alado nació de la sangre de 

Medusa? 

a. Pegaso 

b. Esfinge 

c. Eros 

2. ¿Quién fue hermano de Héctor de Troya? 

a. Aquiles 

b. Tersites 

c. Paris 
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3. Quins dos germans castiguen sa mare 

amb la mort? 

a. Antígona - Ismene 

b. Apol·lo - Àrtemis 

c. Orestes - Electra 

4. Quin personatge femení està relacionat 

amb Jàson? 

a. Medea 

b. Electra 

c. Fedra 

5. Qui era la mare d’Andròmeda? 

a. Hècuba 

b. Cassiopea 

c. Dànae 

6. Qui és l’autor de Treballs i Dies? 

a. Homer 

b. Hesíode 

c. Orfeu 

7. Qui és l’autor de Vides paral·leles? 

a. Plutarc 

b. Llucià 

c. Hecateu 

8. Quina d’aquestes obres no és 

d’Aristòfanes? 

a. La dona de Samos 

b. Lisístrata 

c. Els núvols 

9. Qui és l’autor del discurs Sobre la 

corona? 

a. Esquines 

b. Demòstenes 

c. Lísias 

10. A quin gènere pertany Dafnis i Cloe? 

a. Tragèdia 

b. Poesia lírica 

c. Novel·la 

11. A quin gènere pertany El Cíclop? 

a. Mim 

b. Comèdia 

c. Drama satíric 

3. ¿Qué dos hermanos castigan a su madre 

con la muerte? 

a. Antígona - Ismene 

b. Apolo - Ártemis 

c. Orestes - Electra 

4. ¿Qué personaje femenino está 

relacionado con Jasón? 

a. Medea 

b. Electra 

c. Fedra 

5. ¿Quién era la madre de Andrómeda? 

a. Hécuba 

b. Casiopea 

c. Dánae 

6. ¿Quién es el autor de Trabajos y Días? 

a. Homero 

b. Hesíodo 

c. Orfeo 

7. ¿Quién es el autor de Vidas paralelas? 

a. Plutarco 

b. Luciano 

c. Hecateo 

8. ¿Cuál de estas obras no es de 

Aristófanes? 

a. La samia 

b. Lisístrata 

c. Las nubes 

9. ¿Quién es el autor del discurso Sobre la 

corona? 

a. Esquines 

b. Demóstenes 

c. Lísias 

10. ¿A qué género pertenece Dafnis y Cloe? 

a. Tragedia 

b. Poesía lírica 

c. Novela 

11. ¿A qué género pertenece El Cíclope? 

a. Mimo 

b. Comedia 

c. Drama satírico 
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12. La paràbasi pertany a un/a: 

a. Comèdia 

b. Tragèdia 

c. Diàleg 

13. De quina institució formaven part els 

exarconts? 

a. Areòpag 

b. Bulé 

c. Assemblea 

14. Quin traïdor ajudà els perses a envoltar 

els espartans a les Termòpiles? 

a. Leònides 

b. Efialtes 

c. Temístocles 

15. On va esdevenir la major batalla de la 

guerra del Peloponès en territori grec? 

a. Corcira 

b. Marató 

c. Mantinea  

16. A quina regió pertany Milet? 

a. Peloponès 

b. Jònia 

c. Arcàdia 

17. A quina regió pertany Delfos? 

a. Beòcia 

b. Fòcida 

c. Tessàlia 

18. Què és la transmigració? 

a. La reencarnació de l’ànima en altre 

ésser 

b. El pas de l’ànima a l’altra vida 

c. La vida eterna 

19. De quin filòsof és la idea que tota 

virtut procedeix del coneixement? 

a. Heràclit 

b. Aristòtil 

c. Sòcrates 

 

 

 

12. La parábasis pertenece a un/una: 

a. Comedia 

b. Tragedia 

c. Diálogo 

13. ¿De qué institución formaban parte los 

exarcontes? 

a. Areópago 

b. Bulé 

c. Asamblea 

14. ¿Qué traidor ayudó a los persas a rodear 

a los espartanos en las Termópilas? 

a. Leónidas 

b. Efialtes 

c. Temístocles 

15. ¿Dónde se desarrolló la mayor batalla de la 

guerra del Peloponeso en territorio griego? 

a. Corcira 

b. Maratón  

c. Mantinea 

16. ¿A qué región pertenece Mileto? 

a. Peloponeso 

b. Jonia 

c. Arcadia 

17. ¿A qué región pertenece Delfos? 

a. Beocia 

b. Fócida 

c. Tesalia 

18. ¿Qué es la transmigración? 

a. La reencarnación del alma en otro ser 

b. El paso del alma a la otra vida 

c. La vida eterna 

19. ¿De qué filósofo es la idea de que toda 

virtud procede del conocimiento? 

a. Heráclito 

b. Aristóteles 

c. Sócrates 
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20. Quin arquitecte està relacionat amb el 

Partenó? 

a. Lísip 

b. Escopes 

c. Cal·lícrates 

21. On se troba el Tesèon o Hefestèon? 

a. Acròpoli 

b. Àgora 

c. Ceràmic 

22. Quin personatge no fou autor 

d’artefactes mecànics? 

a. Ctesibi 

b. Policlet 

c. Heró d’Alexandria 

23. Quin d’aquests personatges no té 

relació amb la geometria?  

a. Euclides 

b. Anaximandre 

c. Arquímedes 

24. Qui va escriure en grec la Història de 

Roma? 

a. Polibi 

b. Heròdot 

c. Hel·lànic 

25. Quin arqueòleg està relacionat amb 

Troia? 

a. Evans 

b. Schliemann 

c. Chadwick 

26. Quin d’aquests noms es correspon 

amb una tragèdia de Sèneca? 

a. Cornèlia 

b. Aida 

c. Medea 

27. Quina d’aquestes afirmacions és falsa? 

a. Les Filípiques van ser escrites per 

Ciceró contra Marc Antoni 

b. Les Filípiques són anteriors a les 

Catilinàries 

c. Les Filípiques pertanyen al gènere 

oratori 

20. ¿Qué arquitecto está relacionado con el 

Partenón? 

a. Lisipo 

b. Escopas 

c. Calícrates 

21. ¿Dónde se encuentra el Teseion o 

Hefesteion? 

a. Acrópolis 

b. Ágora 

c. Cerámico 

22. ¿Qué personaje no fue autor de 

artefactos mecánicos? 

a. Ctesibio 

b. Policleto 

c. Herón de Alejandría 

23. ¿Cuál de estos personajes no tiene 

relación con la geometría? 

a. Euclides 

b. Anaximandro 

c. Arquímedes 

24. ¿Quién escribió en griego la Historia de 

Roma? 

a. Polibio 

b. Heródoto 

c. Helánico 

25. ¿Qué arqueólogo está relacionado con 

Troya? 

a. Evans 

b. Schliemann 

c. Chadwick 

26. ¿Cuál de estos nombres se corresponde 

con una tragedia de Séneca? 

a. Cornelia 

b. Aida 

c. Medea 

27. ¿Cuál de esas afirmaciones es falsa? 

a. Las Filípicas fueron escritas por 

Cicerón contra Marco Antonio 

b. Las Filípicas son anteriores a las 

Catilinarias 

c. Las Filípicas pertenecen al género 

oratorio 
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28. Quina d’aquestes comèdies no és de 

Plaute? 

a. El soldat fanfarró 

b. Amfitrió 

c. L´eunuc 

29. Amb quin d’aquests gèneres es 

relaciona Tàcit? 

a. Oratòria 

b. Èpica 

c. Lírica 

30. Quin d’aquests autors no va escriure 

elegies? 

a. Properci 

b. Sal·lusti 

c. Ovidi 

31. Amb quin epítet era conegut Eneas? 

a. Fidelis 

b. Pius 

c. Castus 

32. Quina era la deessa romana de la llar? 

a. Vesta 

b. Juno 

c. Venus 

33. Quin d’aquests noms no era una data 

fixa del mes per als romans? 

a. Nonae 

b. Lunae 

c. Idus 

34. Quin d’aquests personatges no va 

viure a l’època de l’Imperi Romà? 

a. Plutarc 

b. Jesucrist 

c. Pèricles 

35. Quina d’aquestes parelles no es va 

enfrontar en una guerra civil? 

a. Pompeu i Juli Cèsar 

b. Marc Antoni i Octavi August 

c. Ciceró i Sul·la 

 

 

28.  ¿Cuál de estas comedias no es de 

Plauto? 

a. El soldado fanfarrón 

b. Anfitrión 

c. El eunuco 

29. ¿Con cuál de estos géneros se relaciona a 

Tácito? 

a. Oratoria 

b. Épica 

c. Lírica 

30. ¿Cuál de estos autores no escribió 

elegías? 

a. Propercio 

b. Salustio 

c. Ovidio 

31. ¿Con qué epíteto era conocido Eneas? 

a. Fidelis 

b. Pius 

c. Castus 

32.  ¿Quién era la diosa romana del hogar? 

a. Vesta 

b. Juno 

c. Venus 

33. ¿Cuál de estos nombres no era una fecha 

fija del mes para los romanos? 

a. Nonae 

b. Lunae 

c. Idus 

34. ¿Cuál de estos personajes no vivió en la 

época del Imperio Romano? 

a. Plutarco 

b. Jesucristo 

c. Pericles 

35. ¿Cuál de estas parejas no se enfrentó en 

una guerra civil? 

a. Pompeyo y Julio César 

b. Marco Antonio y Octavio Augusto 

c. Cicerón y Sila 
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36. Quin d’aquests termes no era un eix 

sobre el qual s’articulava una ciutat 

romana? 

a. insula 

b. decumanus 

c. cardo 

37. A quina illa va ser propretor Verres i va 

cometre les seues malifetes denunciades 

per Ciceró? 

a. Sardenya 

b. Sicília 

c. Còrsega 

38. Quin va ser l’any dels quatre 

emperadors? 

a. 69 d.C. 

b. 19 a.C. 

c. 529 d.C. 

39. Quina d’aquestes afirmacions és falsa? 

a. Les obligacions religioses d’una 

vestal duraven 30 anys 

b. Els aruspices inspeccionaven les 

entranyes dels animals 

c. Cleòpatra va ser esposa d’un 

emperador 

40. A quina divinitat romana correspon 

Persèfone? 

a. Ceres 

b. Prosèrpina 

c. Hades 

41. Quin d’aquests noms no pertany a un 

dels set turons de Roma? 

a. Palatí 

b. Aventí 

c. Tiberí 

42. Quin d’aquests pobles no és originari 

de la Península Itàlica? 

a. Els umbres 

b. Els frisons 

c. Els etruscos 

 

 

36. ¿Cuál de estos términos no era un eje 

sobre el que se articulaba una ciudad 

romana? 

a. insula 

b. decumanus 

c. cardo 

37. ¿En qué isla fue propretor Verres y cometió 

sus fechorías denunciadas por Cicerón? 

a. Cerdeña 

b. Sicilia 

c. Córcega 

38. ¿Cuál fue el año de los cuatro 

emperadores? 

a. 69 d.C. 

b. 19 a.C. 

c. 529 d.C. 

39. ¿Cuál de estas afirmaciones es falsa? 

a. Las obligaciones religiosas de una 

vestal duraban 30 años 

b. Los aruspices inspeccionaban las 

entrañas de los animales 

c. Cleopatra fue esposa de un emperador 

40. ¿A qué divinidad romana corresponde 

Perséfone? 

a. Ceres 

b. Proserpina 

c. Hades 

41. ¿Cuál de esos nombres no pertenece a 

una de las siete colinas de Roma? 

a. Palatino 

b. Aventino 

c. Tiberino 

42. ¿Cuál de estos pueblos no es originario 

de la Península Itálica? 

a. Los umbros 

b. Los frisones 

c. Los etruscos 
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43. Quin llatinisme és el més adequat per 

expressar que la glòria mundana és 

passatgera? 

a. Carpe diem 

b. Sic transit gloria mundi 

c. Sit tibi terra leuis 

44. Quin any va morir assassinat Juli 

Cèsar? 

a. 14 d.C. 

b. 34 a.C. 

c. 44 a.C. 

45. Quin llatinisme completa l’enunciat 

«Malgrat les dificultats, el candidat va 

aconseguir un acord _________»? 

a. in extremis 

b. in memoriam 

c. in albis 

46. Quin és l’autor de la famosa pintura «El 

naixement de Venus»? 

a. Bernini 

b. Velázquez 

c. Botticelli 

47. Quin d’aquests termes no es correspon 

amb una part d’una casa romana? 

a. tablinum 

b. cardo 

c. culina 

48. Per quin fet és conegut l’any 753 a.C.? 

a. Fundació de Roma 

b. Caiguda de l´Imperi Romà 

c. Invasió dels gals 

49. Qui va succeir l’emperador Calígula? 

a. Tiberi 

b. Claudi 

c. Neró 

50. Quina d’aquestes províncies no es 

trobava a la Península Ibèrica? 

a. Lugdunensis 

b. Lusitania 

c. Baetica 

43. ¿Qué latinismo es el más adecuado para 

expresar que la gloria mundana es algo 

pasajero? 

a. Carpe diem 

b. Sic transit gloria mundi 

c. Sit tibi terra levis 

44. ¿En qué año murió asesinado Julio 

César? 

a. 14 d.C. 

b. 34 a.C. 

c. 44 a.C. 

45. ¿Qué latinismo completa el enunciado «A 

pesar de las dificultades, el candidato 

consiguió un acuerdo ________ »? 

a.  in extremis 

b.  in memoriam 

c. in albis 

46. ¿Quién es el autor de la famosa pintura «El 

nacimiento de Venus»? 

a. Bernini 

b. Velázquez 

c. Botticelli 

47. ¿Cual de estos términos no se 

corresponde con una parte de una casa 

romana? 

a. tablinum 

b. cardo 

c. culina 

48. ¿Por qué hecho es conocido el año 753 a.C.? 

a. Fundación de Roma 

b. Caída del Imperio Romano 

c. Invasión de los galos 

49. ¿Quién sucedió al emperador Calígula? 

a. Tiberio 

b. Claudio 

c. Nerón 

50. ¿Cuál de estas provincias no se 

encontraba en la Península ibérica? 

a. Lugdunensis 

b. Lusitania 

c. Baetica 
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------------------------------------------------------ 

Preguntes de reserva (només es puntuaran 

en cas d’empat entre finalistes) 

 

1. Quina d´aquestes formes és el 

nominatiu singular neutre del participi 

de perfet de ὁράω? 

a. ἑορακώς 

b. ἑορακῶς 

c. ἑορακός 

2. Quines eren les competències de 

l’arcont βασιλεύς? 

a. polítiques 

b. bèl·liques 

c. religioses 

3. Quina forma verbal no és amare? 

a. Pretèrit perfet d’indicatiu  

b. Imperatiu de present 

c. Present d’indicatiu 

4. Quina d’aquestes formes dramàtiques 

llatines no és de tema grec? 

a. Mim 

b. Fabula palliata 

c. Fabula praetexta 

 

 

------------------------------------------------------ 

Preguntas de reserva (solo se puntuarán en 

caso de empate entre finalistas) 

 

1. ¿Cuál de estas formas es el nominativo 

singular neutro del participio de 

perfecto de ὁράω? 

a. ἑορακώς 

b. ἑορακῶς 

c. ἑορακός 

2. ¿Cuáles eran las competencias del 

arconte βασιλεύς? 

a. políticas 

b. bélicas 

c. religiosas 

3. ¿Qué forma verbal no es amare? 

a. Pretérito perfecto de indicativo 

b. Imperativo de presente 

c. Presente de indicativo 

4. ¿Cuál de estas formas dramáticas latinas 

no es de tema griego? 

a. Mimo 

b. Fabula palliata 

c. Fabula praetexta 

 

 


